

■关注我国首份绿色GDP核算研究报告

惜!一年环境污染损失5118亿元

□本报记者 阮晓琴

国家环保总局和国家统计局昨日联合发布了《中国绿色国民经济核算研究报告2004》。这是我国第一份经环境污染调整的GDP核算研究报告,标志着中国的绿色国民经济核算研究取得了阶段性成果。报告指出,2004年全国因环境污染造成的经济损失为5118亿元,占当年GDP的3.05%。对此,环保总局副局长潘岳表示,不能以环保欠账和人民群众健康的代价,去取得虚拟GDP的神话。

据介绍,绿色国民经济核算(简称绿色GDP核算)是指从传统GDP中扣除自然资源耗减成本和环境退化成本的核算体系,能够更为真实地衡量经济发展成果。

“世界范围来看,目前尚没有一个国家开展全面的环境经济核算工作,中国环境经济核算工作的开展,为发展中国家在这个领域进行了有益的尝试。”国家统计局局长邱晓华说。

国家环保总局和国家统计局于2004年3月启动这一项目。技术组对各地区和42个行业的环境污染实物量、虚拟治理成本、环境退化成本进行了核算分析。据了解,完整的绿色国民经济核算至少应该包括5大项自然资源耗减成本(耕地资源、矿物资源、森林资源、水资源、渔业资源)和2大项环境退化成本(环境污染和生态破坏)。由于基础数据和技术水平的限制,此次核算没有包含自然资源耗减成本和环境退化成本中的生



研究报告显示,我国不断增长的GDP,是建立在资源环境和公众健康不断透支的基础之上的 本报记者 阮晓琴 摄

态破坏成本,只计算了环境污染损失。环境污染损失成本包括20多项,此次仅核算了水污染造成的健康、工农业生产、人民生活和污染型缺水损失等10项,地下水污染、土壤污染等重要部分都没有涉及。

潘岳表示,仅仅是十项环境污染损失,就已经占到GDP的3.05%,这是中国为经济发展的环境破坏而付的账。“如果把这些没有核算的内容加进去,可以想象环境污染造成的经济损失将是一个多么大的数字!”潘岳说。

潘岳与邱晓华指出,这些数字再次证明了,环境危机正在越来越严重地制约经济发展

■重要数据解读

3.05%:经济发展欠下的环境债

核算表明,2004年,全国因环境污染造成的经济损失为5118亿元,占GDP的比例为3.05%。

3.05%是我们为经济发展付出的环境退化成本,这是否意味着我们的绿色GDP就占传统GDP的96.95%呢?国家环保总局副局长潘岳给出了否定的回答。他解释说,绿色GDP是一个内涵

1.8%:环保治理的高额成本

环境规划院总工程师王金南说,这个数字意味着,要将排放到环境中的主要污染物全部去除,需要付出的成本占GDP的1.8%。

潘岳认为,1.8%给我们的启示在于:首先,为环保投资规模的确定提供了科学依据。“虚拟治理成本1.8%换算为环保投资,大约为当年GDP的6.5%,也就是说如果2004年我们投入了1万亿元,就能基本解决工业和生活点

□本报记者 阮晓琴

邱晓华:绿色GDP肯定纳入地方官考核

□本报记者 阮晓琴

绿色GDP研究如何推动环境治理?国家统计局局长邱晓华昨天在接受上海证券报记者采访时表示,未来绿色GDP肯定会成为考核地方官的指标。

据悉,就如何将绿色GDP纳入官员的政绩考核,我国已有三个省份在进行试点。据介

绍,国家环保总局下一步将重点研究如何利用绿色国民经济核算结果来制定相关领导干部绩效考核制度。此外,他们还在研究如何利用结果来制定相关的污染治理、环境税收、生态补偿的政策。

国家环保局副局长潘岳昨天还表示,环保部门将会同有关部门陆续开展全国污染普查、全

环保行业将迎来巨大商机

□本报记者 阮晓琴

9月6日,太原煤气化股份公司李先生指着股份公司焦化厂的绿色除尘墙告诉上海证券报记者,这堵墙用了上海一所高校的专利,为安装这堵墙,公司花了700万元。

但更多的公司目前并没有购置环保设备,这也为环保行业提供了巨大的商机。

数据显示,全部处理2004年排放到环境中的污染物,约需要一次性直接投资10800亿元(不包括已经发生的投资),占当年GDP的6.8%。当年实际和虚拟治理总成本为38798亿元,而实际治理成本(即已安装环保设备的运行费用)只占总成本的26%,可见环境污染治理投入欠账较大。

绿色GDP核算小组公布的数据显示治污重点行业和商机

所在。

从列入核算行业来看,治理成本最高的是电力行业,达到5935亿元,其实际和虚拟治理成本都列在各行业之首。列总治理成本前2位和前5位的分别是造纸、化工、钢铁和食品加工工业,以上4个行业总治理成本的排名与虚拟治理成本基本相同,说明这4个行业的污染治理水平都不高,治理投入缺口较大。

致新华股份全体股东的公开信

尊敬的公司全体股东:

值此新华股份进行股权分置改革之际,我谨代表公司董事会及全体员工,向支持新华股份的广大股东表示最衷心的感谢。感谢你们对新华股份长期以来的信任和支持!

新华股份创立于1986年,是中国冶金系统第一家先进技术创新中外合资企业。1996年经过股份制改造(股票简称:新华股份,股票代码:600782),成为中外合资股份制上市公司。公司以超前的眼光,有

效管理,领先的技术、优良的品质和卓越的信誉。开创了中国低松弛预应力钢丝线市场和铝包钢市场,先后参与制定了三部国家标准和三个行业标准。

新华股份铜绞线厂具有国际上最先进的生产技术和设备,生产高强度低松弛预应力钢丝线、钢丝等产品,产品主要应用于公路、铁路、桥梁、机场等国家重点基础设施建设工程。著名的广深珠高速公路,大京

九铁路、江阴长江大桥、杭州湾跨海大桥、广州新白云国际机场、澳门码头、三峡大坝、上海东方明珠电视塔等工程,都采用了新华股份的产品。产品持续出口到美国、欧洲和东南亚地区。

新华股份铜包铝线厂生产的高导电率电力传输用铝包钢线、铝包钢绞线、铝合金线等产品,广泛应用于电力、通讯、电气化铁路等领域,如国家电网公司、南方电网公司、北京、广东、上海、重庆、浙江

等省的电网建设和改造、三峡输电线路、武广电气化铁路、舟山群岛跨海工程等,均选用了新华股份的产品。

新华股份铜丝厂主要生产弹簧钢丝、预应力钢丝、合金钢丝及其他各类钢丝,拥有良好的市场声誉,被誉为“中国南方金属制品生产基地”,产品连续多年获冶金部金杯奖。上海杨浦大桥、洞庭湖大桥、京九

铁路、湘黔铁路等重点工程,以及国内主要弹簧生产厂和桥梁厂均是新华股份的重要客户。

新华股份的产品具有稳定的市场需求,都应用于国家支持的重要发展领域,居国内同行业的前列,具有良好的发展前景。今年是公司成立20周年,公司自步入正常生产经营起,已实现16年连续盈利。截至2005

年年末总资产总额6.34亿元,固定资产净值1.76亿元,2005年销售额超8亿元,实现净利润4145万元。公司在不断优化产品结构,提升技术优势,提高企业核心竞争力和盈利能力的同时,高度重视对股东的现金

分红,是国内外公司中坚持逐年现金分红的优质公司之一。自1996年以来,共实现利润总额26803万元,累计现金分红15567万元,广大投资者获得了丰厚的投资回报。

新华股份的稳定发展得益于广大股东的长期支持,而新华股份也以自身的日益发展,坚定了广大投资者的信心和决心。新华股份非流通股股东新余钢铁有限责任公司、香港施华金属制品有限公司、江西

国际信托投资股份有限公司等一直大力支持股价公司的发展,在公司管理层的努力经营下,公司的规模和业绩稳步增长。各项财务指标健康稳健。考虑到股东各方利益的差异,公司在股改方案设计过程中认

真听取各方诉求,先后通过召开投资者座谈会、网上路演、专项研讨、信函答复、电话咨询等多种途径进行双向沟通,广泛听取各方特别是流通股股东的意见,并对方案作出调整,最终形成了符合新华股

份的实际情况及各方股东利益的方案:流通股股东每10股将获送3.3股。控股股东还作出了特别承诺:实持有非流通股股份自获得上市流通权之日起,在三十六个月内不上市交易或者转让。同时,结合公

司2006年良好的经营状况,为进一步增强流通股股东对公司发展前景的信心,公司在股权分置改革说明书书中承诺2006年度净利润较2005年度增长50%以上。

自推出股权分置改革以来,新华股份受到了各大媒体、研究机构及广大投资者的关注,并得到了广大股东的认可。由于公司流通股股东分布在全国各地,无法逐一拜访,今天我以公开信的方式和

大家交流,希望得到各位股东对公司本次股权分置改革方案的理解和支持。

股权分置改革工作已经进入最后阶段。股权分置改革乃大势所趋,实施股权分置改革同样对新华股份未来发展至为关键,早日完成股改将更有利股东各方形成共同的价值取向。只有股权分置的问

题解决了,才能从根本上扭转以往非流通股股东注重净资产、流通股股东关心股价的局面,才能使新华股份的未来发展和全体股东的命运紧紧相连。并以优良的业绩来实现公司价值的最大化,从而实现

真正意义上的共赢!

我们坚信,公司未来的发展充满了生机和活力。随着股改的顺利实施,公司的董事会和经营班子将会一如既往,加倍努力地工作,全身心致力于提升公司业绩,让股东们在公司稳健成长中取得良好回

报。

在这里,我们真诚地希望在今后几天的投票期内,各位流通股股东为公司本次股权分置改革方案的顺利通过投上您赞同而神圣的一票。

最后,祝各位股东:

事业发达、生活幸福!

国务院任命王志国为铁道部副部长

□新华社电

国务院最近任免国家工作人员。任命王志国为铁道部副部长。免去孙福的铁道部副部长职务。

王志国简历

王志国,男,1955年出生,辽宁阜新人,大学学历。此前曾任铁道部沈阳铁路局锦州分局经营管理

研究室主任、铁道部运输指挥中心综合部副主任、铁道部办公厅副主任、铁道部办公厅主任。

国土部:扩大省级政府统筹土地权力

国土资源部部长孙文盛撰文指出,将强化国土资源部土地监管职能,从事前审批向事后监管转变

□本报记者 于兵兵 于祥明

近日,国务院专门下发《关于加强土地调控有关问题的通知》(下称《通知》),土地管理进入深层调控环节,掀起新一轮的调控风暴。昨天,国土资源部部长孙文盛专门撰文,为国土资源部落实《通知》精神定下基调,表示国土资源部将进一步转变土地管理观念、职能和方式,尤其是从注意事前审批向事后监管转变。同时,孙文盛指出,从试点城市情况来看,地方政府可以承受调控措施带来的地价变动幅度。

孙文盛表示,土地管理和调控要更加注重依法监督管理。《通知》从明确土地管理和耕地保护责任、完善土地审批制度、强化土地管理行为的监管等方面,对土地管理方式的转变进一步作出具体明确的规定。

国土资源部要切实按照国务院的要求,进一步转变观念、转变职能、转变方式,特别是要从注重事前审批向强化事后监管转变。在推进落实政府耕地保护和土地管理的责任目标的同时,及时调整城市分批次用地的审批方式,扩大省级政府在省域范围内调剂、统筹土地利用的权力,简化中央政府土地审批的环节,以进一步加强监管,切实提高行政效率。要充分发挥国家土地督察机构的作用,进一步强化土地管理的监督检查,从严惩处土地违法行。

“这意味着监管职能将成为国土资源部未来强化的工作重心之一。”一位国土资源部相关人士称。

全球市场 | WORLD MARKETS

股票市场	最新	涨跌
上海证券指数	1494.96	-18.26
上证综合指数	1661.19	-10.93
深证成份指数	4119.05	-52.13
沪深300指数	1328.38	-17.80
香港恒生指数	17096.44	-162.07
股票市场	最新	涨跌
道琼斯工业指数	11357.10	-49.10
纳斯达克综合指数	2150.82	-17.02
日经225指数	16012.41	-217.68
富时100指数	5872.01	57.20
新加坡海峡时报指数	2053.39	21.14
期货市场	最新价	涨跌
NYMEX原油	67.22	-0.28
LME铜	7960.0	-75
纽约期金	628.80	-12.0
沪铜主力	74650	700
沪燃油主力	3021	-82
连豆主力	2537	-28
郑棉主力	13825	30
货币市场	最新价	涨跌
欧元/美元	1.2724	-0.0080
美元/日元	116.47	-0.14
人民币/美元NDEx(一年)	7.7110	0.0060
国内国债/日本国债	106.82	-0.24
美圆/10年期国债殖利率	4.854%	0.009%
美国30年期国债殖利率	4.957%	0.004%

(本表数据截至北京时间9月7日23:00点)

新华金属制品有限公司

董事长:熊小星

2006年9月7日